

# 68中106名新疆班学生在青安心高考

送考老师王雅朦讲述她与新疆班学生的故事 七年送别两届学生

青岛68中王雅朦老师入职七年，这是第二次送高考，与其他毕业班的“老班”不同，她送考的学子主要是新疆班学生。今年，青岛68中共有106名新疆班学生参加高考，王雅朦班级47人中有33名新疆班学生，其中有几位拿过级部第一名的尖子生。10日下午记者来到青岛68中，听王雅朦讲述她与新疆班学生的师生情。

7年前王雅朦入职68中，从新疆班预科开始一直带到高三。“第一轮是四年，现在这一轮是三年，高一是新疆班，高二开始学校全部学生统一分配，这106名新疆班学生分布在各个班级。我们班47人，其中新疆班学生占到33人。”王雅朦告诉记者，这些学生都是她坐两天两夜的火车去乌鲁木齐接回来的。上班七年，她已经去过七次新疆。

“今天下午高考结束后，今晚餐厅会为新疆班学生搞欢送仪式。明天上午孩子们参加完毕业典礼，就要坐火车回乌鲁木齐了。”王雅朦告诉记者，她会把孩子们送回乌鲁木齐。“孩子们回到新疆后，大家的交流主要在微信群，包括各种填报志愿的通知、孩子们出成绩后报考哪所大学等。”



王雅朦(左)为新疆班学生送考。

“这届新疆班学生，有几个尖子生表现十分突出，能进级部前十，由于前几名学生的成绩差距不大，新疆班尖子生经常能考到第一名。”王雅朦告诉记者，这些孩子从小学两门语言，对语言有天赋，他们中多人将大学目标锁定人大和北外的语言类专业。

“这106名孩子来到68中后，学校

每个老师都认领几个孩子，担任‘代理家长’，我是6个孩子的代理家长，端午、清明等假期，经常带着孩子们去青岛海边一线、八大关、崂山等地方玩一玩。今年五一，学校组织新疆班学生去中国海洋大学研学。恰好68中往届新疆班有一名学生考进中国海洋大学，毕业后留校任民族班辅导员，他带着孩子

们参观海大，孩子们对报考海大产生了很浓的兴趣。”王雅朦告诉记者，孩子们在青岛生活的这几年，对大海、对青岛这座城市十分向往。

“孩子们离家远，每年只能回家一次，他们正值青春期，作为老师，平时不仅仅关注学习，更加关注孩子们的心理情绪。”王雅朦告诉记者，通过与孩子长期的良性互动，她也收获了师生情谊。“我的阳历生日自己都不记得，但是这帮孩子们记得。去年这天午休后，我回到办公室，看到桌子上放着蛋糕和鲜花，才想起这天是我的阳历生日。这些礼物是全班孩子一起为我准备的。”王雅朦说。

“毕业后，我们也保持着联系。6月6日，高考前一天，上届一位在济南上大学的新疆班学生还‘回娘家’看了看。还有一位考上天津科技大学的新疆班学生，不提前打招呼，直接混进班级，我上课5分钟了才发现他。”王雅朦说，新疆班的孩子懂得感恩，不仅平时和老师感情更亲近，毕业后也经常给她发信息分享拿到奖学金、评优、考过大学英语四六级的喜悦。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 陈小川



双胞胎兄弟变身宇航员、青蛙接哥哥。

## 双胞胎变身青蛙和宇航员为哥哥陪考

本报6月10日讯 6月10日下午，伴随着交卷铃声响起，2024年高考正式结束。记者在青岛一中考点外看到，不少考生的弟弟妹妹身着特色服装，在考场外迎接刚刚高考完的哥哥姐姐。

在青岛一中考点门口，一对分别装扮成宇航员和青蛙的双胞胎兄弟引起了大家的注意。双胞胎兄弟的妈妈告诉记者，兄弟俩特意打扮购买了宇航员和小青蛙的衣服到考场外等哥哥，希望能给哥哥一个惊喜。宇航员寓意着一飞冲天，青蛙寓意着顶

呱呱，可爱的装扮背后是双胞胎兄弟对哥哥满满的爱。

当考试结束，双胞胎兄弟的哥哥从考场走出来，看到弟弟装扮成青蛙和宇航员，惊喜万分。兄弟俩看到哥哥后立马飞奔过去搂住哥哥，祝贺哥哥高考结束。装扮成小青蛙的弟弟还把玩偶的面具套在了哥哥的头上。他们的爸爸妈妈也送上一束花。孩子的妈妈说：“孩子高中三年辛苦了，他付出的努力我们都看在眼里，今天中午考完了，希望孩子能好好享受这个假期。”她说双胞胎兄弟

在读五年级，希望他们能像哥哥一样顺利度过高考。

在考点外，市民刘女士带着小女儿，为儿子送考，并特意为女儿穿上绿色的汉服，她说：“绿色寓意一路绿灯，希望孩子能在高考中一路绿灯，取得好成绩。”同时，希望小女儿提前感受一下高考的氛围。刘女士说：“高中三年不仅是对老大的考验，小女儿也提前感受到了高中的紧张氛围，她在家也非常配合，尽量为哥哥创造一个安静的学习环境，女儿自己在学习过程中也更加认真。”（记者 李沛）

## 近百名志愿者考场外奉献爱心

“高考终于结束了，我们也可以歇歇了。”10日高考结束后，胶州市星火义工队的卢队长向记者说。几日来，胶州市星火义工队、胶州市爱之心公益慈善服务中心、胶州市退役军人应急救援队、胶州市红海公益服务中心等爱心组织近100名志愿者，在胶州市实验高中、胶州一中和胶州三中考场外，服务于高考生和考生家长。

几日来，50多名来自胶州市爱之心公益慈善服务中心、胶州市退役军人应急救援队的志愿者，一大早把凳子桌子摆好，为考生和家长提供临时服务。服务站内，摆放着充足的饮用水，供学子们随时补充水分。作为胶州市公安局义警联盟的成员单位，这两个志愿者团队已连续5年开展高考助考活动，协助交警维持秩序。

青岛城运控股集团胶州巴士有限公司今年调配了55台新能源公交车。胶州巴士志愿者服务队使用“红花飘带”“一举夺葵”“高考应急袋”主



红海公益服务中心的志愿者耿晓展示高考医疗救护包内的药品。

题元素，打造了高考主题车厢。

高考期间，胶州尚合好司机公益社会服务中心的志愿服务队的10辆爱心出租车，分别静候在胶州一中、三中、实验高中考点外，随时为考生突发状况提供出车服务。

几日来，胶州市红海公益服务中心的30多名公益志愿者，身穿荧光黄马甲，在胶州市实验中学周边道路路口处，为考生家长提供休息、纳凉、饮水等服务。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马妮娜 摄影报道

## 青岛二中分校考点送考老师收到学生送上的鲜花



青岛二中分校考点，青岛一中魏玫老师收到了学生官鹏臣的鲜花。

“恭喜胡小姐高考顺利结束，花花迷人眼，今天我妹最耀眼。”10日下午4时30分许，青岛二中分校考点外，已经围满了家长。各式鲜花、爱心气球、醒目横幅，提前点燃了欢庆氛围。

10日下午5时，考生们陆续像离弦的箭一般飞奔出考场，“耶，考完喽！”在一片欢呼声和掌声中，考生们飞奔向翘首以盼的送考老师和家长。

青岛一中高三14班地理班主任魏玫，在最后一科地理考完后，陆续收到了于佳永和官鹏臣等考生送来的鲜花，学生们对老师表达了深深的感谢。一次次拥抱，一句句感谢，一声声祝福，定格为一张张难忘的照片。

“孩子们都是带着笑容走出来的，说地理不难，答得很顺。”魏玫看到学生的考后状态，心里像吃了蜜一样甜，“这几天，我听孩子们说，语文试题难度中等，数学和英语有点难度，尤其是数学大题和英语阅读、作文，都是容易拉开差距的。历史比二模容易一点，政治有点难，选择题和大题有些新题型，涉及的法律知识稍多一点，需要好好从材料里认真研读。祝福每个孩子高考圆梦，金榜题名。”

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心